
Elegend® azt igazolni, hogy
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Jelöljük (1) jobb oldalát J-vel. Ismert azonosságok felhasználásával megmutatjuk, hogy J azonosan egyenl® (1) bal

oldalával. Ezek az azonosságok:

1 +
r

R
= cosα+ cosβ + cos γ, (2)− 1− cos 2α− cos 2β − cos 2γ = 4 · cosα cosβ cos γ.(3)

Mindkét azonosság � megoldási útmutatóval � megtalálható a Geometriai feladatok gy¶jteménye II. példatárban,

éspedig (2) ekvivalens a 434.b) és 434.k), (3) pedig a 434.d) feladattal. Ezután számítsuk ki J-t:
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= (sinα+ sinβ + sin γ)2 − (1 + cosα+ cosβ − cos γ)2 = sin2 α+ sin2 β + sin2 γ+

+2 sinα sinβ + 2 sinα sin γ + 2 sinβ sin γ − 1− cos2 α− cos2 β − cos2 γ−

−2 cosα− 2 cosβ − 2 cosγ − 2 cosα cosβ − 2 cosα cos γ − 2 cosβ cos γ,

ahol fölhasználtuk a (2) azonosságot és azt, hogy pl.

a

2R
= sin γ. Ismeretes, hogy pl. sin2 α−cos2 α = − cos 2α, továbbá

2 · sinα sinβ − 2 · cosα cosβ − cos γ = 2 [− cos(α + β)− cos γ] = 0.

Ezért J = − cos 2α− cos 2β − cos 2γ − 1, és így (3) szerint J = 4 · cosα cosβ cosγ. Ez azt jelenti, hogy (1) azonosság,

tehát igaz a feladat állítása.
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